

创建国家卫生城市 提高市民生活质量

南湾水库管理局 整治环境打造美丽南湾新名片

南湾水库管理局

本报讯(杨志强)连日来,南湾水库管理局多措并举,在辖区范围内掀起创建国家卫生城市的热潮。从3月28日南湾湖风景区召开创卫动员会开始,南湾水库管理局就对全局范围内的环境卫生状况进行了全面的检查,对存在的卫生死角和长期难以解决的问题进行登记造册,分清责任,明确了各个基层单位的完成时限。

开展环境卫生集中整治。该局拆除中心花园处的旱厕14个,新建和改建旱厕4个,均改造为水冲式厕所;清理溢洪道尾水渠航运家属院附近居民倾倒的垃圾;设置灭鼠毒饵站150多处,购买药具,对明渠

暗沟进行打药,消灭蚊子、苍蝇、蟑螂、老鼠等“四害”生存的基础;清理生活小区及中心花园水沟的建筑垃圾,对水库水面和溢洪道至南湾办事处之间的三角带水面的垃圾进行集中清理。

广泛发动,组织广大职工及其家属开展创卫工作。每周二、周五,该局组织职工参加义务劳动,对水库大坝、溢洪道坝坡的各类垃圾进行清理;禁止在辖区内养殖家禽家畜、私搭乱建、户外拉线晾晒衣物等;拆除私自搭建的违法违规构筑物;坚决杜绝广告乱贴、垃圾乱倒、家禽随意散养、毁绿种菜等不文明、不卫生现象。



4月22日下午,市纪委监察局全体机关工作人员集中到楚王城南京大道打扫人行道,清洗护栏、垃圾箱,清理绿化带,为创卫工作做表率。图为工作人员打扫街道时的情景。 本报记者 高晶晶 摄

我国首枚茶叶型邮票在我市发行

本报讯(记者 黄 锋)为庆祝信阳第22届国际茶文化节暨纪念中国全功能接入互联网20周年,市邮政局、市集邮协会于4月20日在东方红大道中段举行《山灵水秀 茶香万里》邮票暨《网络生活》特种邮票发行仪式。

《山灵水秀 茶香万里》邮票是我国著名邮票设计家、美术家刘钊先生精心设计的中国首枚茶叶型邮票。该邮票以茶叶为形状,以信阳鸡公山、南湾湖、灵山寺、汤泉池等四个主要产茶区的风景名胜为图案,配以苏东坡对信阳茶的著名评价“淮南茶、信阳第一”,反映了信阳山好、水好、茶好的特点,极具收藏价值。

2014年是中国全功能接入互联网20周年。1994年4月20日,中国通过一条64K的国际专线,全功能接入国际互联网。从此,中国被国际上正式承认为真正拥有全功能Internet的国家,中国互联网时代从此开启。为宣传我国互联网行业取得的巨大成就,中国邮政定于2014年4月20日发行《网络生活》特种邮票1套4枚,图案名称分别为信息交流、电子商务、移动互联网、云计算,全套邮票面值为5.1元。

黄 锋

履行职责 加强监管

市工商局净化广告市场环境迎茶节

本报讯(记者 关心亮 通讯员 尹安伟)在信阳第22届国际茶文化节暨2014中国(信阳)国际茶业博览会来临之际,为净化茶文化节期间广告市场环境,规范广告市场秩序,市工商局结合创建国家卫生城市工作,充分发挥职能作用,着力加强户外广告规范与管理,有力地净化了社会文化环境。进入4月以来,该局共走访市“驰名商标”企业8户次,开展行政约谈120余人次,监测检查广告7800多(次),开展联合执法检查行动5次,立案查处有影响的虚假违法广告案件17起。

明确整治重点。该局以关系人民群众身心健康和违法问题易发多发的食品、药品、医疗、茶叶、房地

产、促销活动及种子等广告宣传作为监管重点,加大执法力度,严厉查处夸大宣传、误导消费、强制交易及保证效果等虚假宣传行为,严厉查处未经广告审查机关审查擅自发布广告的行为,严厉查处以新闻报道形式变相发布广告的行为。同时,会同有关部门完成中心城区候车室、影剧院、会议厅、体育场等公共场所无烟草广告及相关宣传任务。

明确整治任务。该局以开展即将实施的新《商标法》宣传活动为契机,以保护“信阳毛尖”地理标志商标专用权为抓手,采取行政指导与登记审核相结合的方式,通过规范“信阳毛尖”地理标志许可、规范茶叶“驰名商标”等印制包装、加强茶叶抽检和在全市组织开展执法检查等措施,全力净化“信阳毛尖”市场。同时,要求各媒体广告经营单位通过日常广告审查制度,制定措施,主动整改;各级

工商机关要充分发挥行政指导作用,督促广告经营单位建立内部管控机制,不断完善验证、审查、登记、合同、存档和自律等六项审查制度,认真履行法定审查职责。通过组织执法力量集中开展虚假违法广告专项整治行动,做到发现一起、规范一起,坚决遏制发布各类违法广告行为。

明确保障措施。该局抽调经检支队、相关科室与城区分局执法人员开展联合执法,采取监测与监管相结合的方式,加大广告监测的力度,对网络、电视台及广播电台播放的广告进行全天候监测,对监测对象进行数据采集、分离截取、分析审核、整理建档、监测传递,对已登记的户外广告进行实地查看,然后再根据发布的广告类型进行监督管理。同时,加强部门协同配合,形成执法合力,该局有效净化了广告市场环境。

切实做好社会救助各项工作

我市召开贯彻落实《社会救助暂行办法》电视电话会

本报讯(记者 曹新俊)记者从昨日下午召开的全市贯彻落实《社会救助暂行办法》电视电话会议上了解到,我国第一部统筹各项社会救助制度的行政法规——《社会救助暂行办法》将于5月1日施行。市政府副市长包盛柏出席会议。

会议指出,为加强社会救助,保障公民的基本生活,促进社会公平,维护社会和谐稳定,《社会救助暂行办法》将最低生活保障、特困人员供养、受灾人员救助、医疗救助、教育救助、住房

救助、就业救助和临时救助等八项制度以及社会力量参与作为基本内容,确立了完整清晰的社会救助制度体系。

会议强调,贯彻落实好《社会救助暂行办法》关系民生,关系社会公平,关系党和政府形象。各级各部门要切实提高认识,凝聚共识,形成合力,认真贯彻落实《社会救助暂行办法》,切实做好社会救助的各项工作,确保困难群众不为大病所困、不为住房所难、不为失业所忧,真正感受到党和政府的温暖。

深入开展群众路线教育实践活动

裴春亮:致富不忘乡亲

□本报记者 高晶晶

“我生在一个小山村,那里有我的父老乡亲,胡子里头满故事,憨笑中埋着乡音,小米饭把我养大,风雨中教我做人……”这首歌曲的旋律,从未从裴春亮心底淡出过。

他曾经是村里最苦最穷的人,一直是村里的致富带头人。他一直不忘乡亲们对他的点滴帮助,全身心地感恩回报,带领全村和周边乡镇群众走上富裕和幸福之路。

他就是裴春亮,一位太行山里土生土长的农民,目前是辉县市张村乡裴寨村(社区)党支部书记。

村里人讲,小时候的裴春亮是个在苦水里“浸泡透”了的山里娃。父母先后生病离世,哥哥过世后,留下他和三个侄儿相依为命。村里的乡亲以最质朴的善良和厚道帮衬着裴家。村支书让村里创了两棵集体的桐树为裴老爷爷做了具棺材。村民你拿两块,我端一碗米,帮助他们家办了丧事。从此以后,他和三个侄儿侄女身上的衣服是村里人送的,每到吃饭时,村民们就轮流招呼着他们去家里吃饭。他去安阳一家技工学校学家电维修,120元的学费还缺50块钱,乡亲裴老旺帮他凑够了学费,裴春亮知道这是裴老旺全家的家当。年少的他知道自己拿不出什么来报答,只能在心里默默念叨:“我裴春亮但凡有成功的一天,一定加倍回报乡亲。”

裴春亮富了。他要回报,要感恩,决定用创造积累的财富报答乡亲们。

他悄悄地资助了39户贫困家庭,救助了28名农村失学儿童,帮助了13名贫困山区的大学生。他先后拿出190万元,为村里购买了旋耕机、收割机,供全村乡亲免费使用。

2005年4月初的一天,出差在外的裴春亮赶回家时,他呆住了:曾经作主创掉村里两棵桐树为老父亲做棺材的老支书,带领着他长大的村里人,齐刷刷地站在他家客厅里,请求他带领大伙热火朝天干一场。于是,满怀豪情的裴春亮上任了。他先出钱83万元,为乡亲们打了一眼深水井,安上自来水管,让乡亲们第一次用上了自来水;带着乡亲们一起规划了一条宽25米、长达500米直通山外的柏油路。村里没钱,他出资150万元,用于工程前期施工。

2007年,投资4.3亿元的春江水泥有限公司破土动工。裴春亮拿出从大部分的投资,分给全村人股份。村里小孩一出生,嗷嗷的哭喊声中就带着2万元的干股成为裴寨村的新股东。

裴春亮说:“我的目标是让村里人安居乐业、生活有保障。史来贺、吴金印、张荣锁一代接一代的模范群体,就出现在裴寨村的周围。我也希望能像他们一样,继承优良的传统,泽被一方乡里。”



红色记忆

——“美丽信阳·十大名片”特别报道之鄂豫皖苏区首府篇



鄂豫皖苏区首府:千里跃进地 丰碑大别山

【推介词】截三县之土,立江淮之源,融豫风楚韵,由刘邓命名,这就是新县,一个见证苦难与辉煌,成就光荣与梦想的地方。黄麻起义策源地,鄂豫皖苏区首府所在地,大别山红旗不倒中心地,刘邓大军千里跃进落脚点。一把火炬高擎了21年,一条道路坚持了22年,理想如山,信念如磐,英雄新县人,丰碑大别山!

□付 威

总有一些地方,能唤起我们心中对神圣的向往;总有一些地方,能让我们的心灵再一次沐浴崇高。鄂豫皖苏区首府所在地的新县,就是这样一方地方。走进红色首府景区,就走进了一段永远不能忘怀的峥嵘岁月。

今天新县县城所在地的新集镇,革命战争时期曾是光山县南部的一个重镇。为了发展苏区,扩大红军,拔掉这颗钉子,1931年,红军采用坑道爆破的办法攻克了新集,从而打通了商(城)光(山)路线,使鄂豫边和皖西北苏区连成了一片。由于新集特殊的地理位置,党和红军的领导到这里作为鄂豫皖苏区首府较为理想。1931年和1932年,中共中央鄂豫皖分局和中共鄂豫皖省委相继在这里成立。

组织系统。由于很多干部都曾在苏联学习,因此基本上仿照了苏联的模式。今天的中共中央鄂豫皖分局旧址内,较好地保存了当时省委组织部、宣传部、共青团、妇女部等办公场所。而陈展室中一幅幅珍贵的照片,一件件革命历史文物,则翔实地展示了鄂豫皖人民艰苦卓绝斗争的英雄史实和可歌可泣的战斗场面。1982年,老一辈革命家成仿吾故里重游,在他的故居前流连忘返,触景生情,写下了“三年战斗在此地,劫后重来无故人。多少英雄尽瘁去,山河依旧露深情”的诗句,抒发了他对革命战友的无限思念。

鄂豫皖革命根据地形成后,鄂豫皖军民连续粉碎了敌人的一、二、三次“围剿”。1931年11月7日,中国工农红军第四方面军成立。在保卫鄂豫皖革命根据地的战斗中,红四方面军连续发起黄安、商(城)潢(川)、苏家埠、潢(川)光(山)四大

战役,取得红军史上的空前大捷,使鄂豫皖革命根据地达到了鼎盛时期。

红四方面军总部旧址与分局和省委旧址隔街相对,保存有徐向前等红四方面军领导同志的旧居,并运用大量的图片、资料和实物展陈,逼真再现了当年革命斗争的场景。

鄂豫皖革命根据地与中央革命根据地南北呼应,与湘鄂西、湘鄂赣革命根据地互为犄角,是当时全国第二大革命根据地。由于战略地位重要,又临近国民党统治中心武汉,敌我双方长期在此进行拉锯战,每当我方武装撤退之后,都会遭到反动派军队和地主武装的疯狂清洗。从1927年到1947年,鄂豫皖苏区牺牲的人数达到100万人,按照鼎盛时期鄂豫皖根据地的350万人计算,这意味每3.5人中就有1人献出了生命,作为鄂豫皖苏区首府所在地的新县,当时人口不足10万,就有5.5万人为革命献身。那么,究竟是什么的信念,有着如此强大的凝聚力呢?

有国军战略专家之称的原陆军大学教育长万耀煌,在汉口向蒋介石报告他对鄂豫皖苏区作战的体验时说:“苏区好比一个大湖,民众就是湖水。红军是水中的鱼,在水中来去自如。我们剿匪部队是渔船,水能载舟,也能覆舟。”并形象地解析了国军与红军的力量对比:国军:兵+兵=总力量;红军:红军+武装民众(赤卫队)+无武装有组织的民众+主义=总力量。

在鄂豫皖苏区首府革命博物馆里,珍藏着一件珍贵的革命文物——歌曲《送郎当红军》的手抄本。这张泛黄的纸张,既是新县人民在革命岁月踊跃参军的见证,也是老区群众不怕牺牲、勇于革命精神的浓缩。

有一位没有留下名字的徐大娘,隐藏了2名红军伤员,敌人把她的独生子打去,并威胁她说:“3天之内不交出红军,就杀你的儿子示众。”徐大娘担心儿子经不住严刑拷打,说出红军的下落,就利用送饭的机会跟儿子说:“孩子啊,我徐家世代本分,不该说的不说,不该做的不做。”3天后,敌人把大娘的儿子杀害了。被掩护的2名红军战士,抱住大娘泣不成声。大娘心如刀绞,却强忍着悲痛说:“死一个,活两个,值!”

在鄂豫皖苏区首府革命烈士陵园,既有取名“燎原”的雕塑,又有取名“永

生”火炬造型,它们锻造了多组革命斗争场景和烈士影像,象征革命志士烈火永生,精神永存。而在英烈墙上,则密密麻麻地镌刻着鄂豫皖苏区万名革命烈士英名,如同展示着成千上万革命先贤舍生取义、杀身成仁的历史画卷。

在这些革命烈士中,既有吴焕先、高敬亭、叶成焕这样的高级将领,也有浩气长存的革命英烈程儒香、刘胡兰式的少女女英雄肖国清、血染杜鹃红的跳崖烈士晏春山。

程儒香是新县箭厂河乡人,在黄麻起义中,他第一个将红旗插上黄安县城楼。被捕后,敌人对他使用了鞭打、压杠压四肢、坐老虎凳等十多种酷刑,但他毫不屈服。敌人把他拉到街上游行,还逼迫周围的群众前去观看。数九寒天,敌人将他的上衣扒光,把他的四肢用铁棍钉在青砖墙上。程儒香一次次昏迷过去,又一次次苏醒过来,每次醒来都大声痛骂敌人。母亲前来看他时,昏迷中的他用微弱的声音对母亲说:“娘,我死后乡亲们继续干!”敌人残忍地割下他的眼皮盖住眼睛,还割下他的耳朵和舌头,让他看不见听不到喊不出。两天后,程儒香受尽折磨后壮烈牺牲。

肖国清,一个十六岁的小女孩,在一次突围战斗中被捕。敌人对她施行了各种残酷的肉体折磨,上扎杆、火熏烧、火烙烙、钉钉签,直至拔光了她的头发,仍没有使这位小英雄屈服,最后敌人残忍地将她活埋。她是与刘胡兰一样的巾帼少女,牺牲却早于刘胡兰13年,“生的伟大,死的光荣”的赞语同样适用于她。今天,她秀美的画像镶嵌在一片灿烂的映山红中,表达着后人对她生命价值的理解和敬重。

人们都说,在新县,抓一把泥土都浸染着烈士的鲜血。鄂豫皖地区从1921年建立党组织到1949年全国解放,28年间火种不灭,红旗不倒。党史专家说,有两座山和七个省为中国革命作出了突出贡献。这其中就包括大别山和鄂豫皖,在长达28年的革命历程中,大别山人民作出了巨大贡献,同时,也付出了巨大牺牲。“艰难困苦,玉汝于成。”残酷的革命斗争锻造了“坚定信念、胸怀全局、艰苦奋斗、勇当前锋”的大别山精神,也为大别山锻造出349位共和国开国将军和一大批党和国家以及军队的高级领导干部,中央军委评定的36位军事家,直接在大别山区开展革命斗争的就有8位,在全国十大将军中,大别山区就有5个。

在新县红色首府景区穿梭,犹如徜徉在一条红色的历史之河,我们所能做的,便是对这片土地、这段历史、这些人物的敬仰和感恩,以及感恩之后的奋然前行。

继续坚持“五个并重” 持续提升信阳开放水平

(上接 01 版)

要继续坚持项目招商与项目落地并重。坚持一手抓项目招商,一手抓项目落地,以项目落地带动招商引资、转化招商成果。在招商工作上,要强化以商招商,突出集群招商,扩大协会招商,着力培育特色明显、结构优化、体系完整、市场竞争力强的产业集群。在项目落地工作上,要结合党的群众路线教育实践活动,完善工作推进机制、要素保障机制、考核评价机制,切实把推动项目落地作为各级各部门改进作风的重点抓实、抓好。

要继续坚持做强载体与优化环境并重。要完善开放载体,加快商务中心区和特色商业区建设,完善海关、物流园区等配套设施,支持各产业集聚区提档升级,全方位打造开放平台。要提升配套能力,不断完善产业配套体系,进一步增强产业集聚区科技创新能力和创新发展水平。要优化开放环境,一方面要着力硬环境,重点围绕“五网一系统”,着力构建对外开放支撑体系;另一方面要优化软环境,进一步转变政府职能,不断增强我市投资环境的竞争力。

乔新江在会上还分析总结了今年以来我市经济工作取得的成效、面临的形势,强调要把思想和行动统一到市委、市政府对当前经济形势的分析判断和决策部署上来,把保持经济平稳较快发展作为当前工作的首要任务,集中精力抓好第二季度。一要提高工作的主动性。重点围绕产业集聚发

展、项目建设工作、服务企业工作,进一步强化责任意识,统筹抓好着力点、增长点、带动点、关键点,提高工作主动性。二要提高工作的针对性。认真分析和准确研判当前经济运行中的困难和问题,切实把应对措施具体到行业、具体到企业、具体到项目上,更具针对性地解决好发展中的问题。三要提高工作的创造性。强化创新意识,靠创新解难题、破瓶颈,靠改革除障碍、求突破,不断推动工作上台阶、上水平。四要提高工作的实效性。把市委、市政府各项决策部署进一步具体化、精准化,确保每项任务落到实处、见到实效。

乔新江最后强调,我市对外开放和招商引资工作任务繁重,各级各部门要在认真总结以往的经验做法的基础上,进一步加大工作力度,尽最大努力推动我市对外开放和招商引资工作再上新台阶,为当前发展积累好后续,为今后长远发展积蓄好项目,为推动和支撑全市经济社会持续健康较快发展作出新的更大的贡献。

市委常委、常务副市长冯鸣主持会议,并就贯彻落实会议精神提出要求。

副市长张明春通报了2013年我市对外开放工作情况。

会议印发了《2014年全市对外开放工作行动计划(征求意见稿)》、《信阳市对外开放工作综合考核评价办法(试行)》(讨论稿)。平桥区、信阳工业城、潢川县作了典型发言。

